
                                                    

                                                        ATA   DA 058a.    SESSÃO   ORDINÁRIA     DA 

                                                        CÂMARA  MUNICIPAL   DE  CAMPO  LIMPO 

                                                         PAULISTA                    -     13a.  LEGISLATURA 

Ao primeiro  dia do mês de outubro do ano de dois mil e dezenove,  nesta cidade, sede do 

Município de Campo Limpo Paulista, Comarca de Jundiaí, Estado de São Paulo, no 

Plenário da Câmara, sito no 1º andar do Edifício do Paço Municipal, na Av. Adherbal 

da Costa Moreira, 255 – Centro, aí, às dezenove horas, constata-se a presença dos Se-

nhores Vereadores ANA PAULA CASAMASSA DE LIMA, ANTONIO FIAZ CARVA-

LHO, CRISTIANE FRIOLIM DAMASCENO, DENIS ROBERTO BRAGHETTI, 

DULCE DO PRADO AMATO, EVANDRO GIORA, JOSÉ RIBERTO DA SILVA, JU-

RANDI RODRIGUES CAÇULA, LEANDRO BIZETTO, MARCELO DE ARAUJO,  

PAULO PEREIRA DOS SANTOS e VALDIR ANTONIO ARENGHI, conforme cha-

mada efetuada pela primeira Secretária, respondida e assinaturas lançadas na Folha de 

Presença respectiva, e ausência do Vereador Daniel Mantovani Lima, licenciado por 

motivo de moléstia. Com o número legal de Vereadores presentes, são declarados aber-

tos os trabalhos da quinquagésima oitava Sessão Ordinária da décima terceira Legisla-

tura, sob a presidência do titular, Vereador Antonio Fiaz Carvalho, secretariado pelos 

Vereadores Ana Paula Casamassa de Lima e Valdir Antonio Arenghi, respectivamente 

1º e 2º Secretários.Toma assento à Mesa o Vereador José Riberto da Silva, Vice-

Presidente. Em seguida, o senhor Presidente solicita e obtém, em cumprimento ao Regi-

mento Interno da Casa, a leitura do trecho da Bíblia Sagrada:  Filipenses, capítulo 4, 

versículos 6, por intermédio do Vereador Valdir Antonio Arenghi. A seguir, o senhor 

Presidente solicita para a primeira Secretaria, Vereadora Ana Paula Casamassa de Li-

ma, que proceda a leitura do pedido de licença médica do  Vereador Daniel Mantovani 

Lima, pelo prazo de um dia. Finalizada a leitura, o Senhor Presidente anuncia que a 

licença médica do Vereador Daniel Mantovani de Lima, por um dia,  foi protocolada às 

18h00, sem tempo hábil para convocação do respectivo suplente. Prosseguindo, o Senhor 

Presidente coloca em discussão   a Ata da quinquagésima sétima Sessão Ordinária de 17 

de setembro de  2019, sem ocorrência de debates. Colocada em votação, a Ata é aprova-

da por unanimidade de votos. Em seguida, o Senhor Presidente coloca à disposição do 

Plenário o Boletim Informativo nº 37, do período de dezessete de setembro a primeiro de 

outubro do ano de dois mil e dezenove, relatando as correspondências recebidas nesta 

Casa Legislativa. Coloca também à disposição do Plenário e da Comissão de Finanças, 

Contas e Orçamento, o Balancete da Câmara Municipal referente ao mês de agosto de 

2019. A seguir, o Senhor Presidente solicita para a  primeira  Secretária a chamada dos 

Vereadores que apresentaram Indicações ao Executivo para que façam a leitura dos 

fechos dessas proposituras, que seguem: nº 9.197 do Vereador Denis Roberto Braghetti, 

sugerindo ao Chefe do Executivo determinação de providências no sentido de que sejam 

restabelecidas as condições de trânsito e do sistema de drenagem da Estrada São Luiz, 

situada na Estância São Paul; números 9.198  a 9.202 da Vereadora Cristiane Friolim 

Damasceno: 9.198, sugerindo ao Prefeito Municipal a instalação de bancos para sentar e 

lixeiras na área de lazer localizada no final da Rua Pedro Montoya, Jardim Vitória, bem 

como realizar obras de reforma na quadra ali existente; 9.199, indicando ao Prefeito 

Municipal a implantação de corrimão  no escadão existente na Rua Gonçalo Silvério da 

Rocha, Jardim Vitória; 9.200, propondo ao Chefe do Executivo a implantação de uma 

rotatória na Avenida D. Pedro, ponto de confluência  com a Rua Wilson Stefani,  para 

organizar os fluxos de tráfego do local; 9.201, sugerindo ao Executivo Municipal   verifi-

car a viabilidade de reduzir e fixar em 30 horas semanais a jornada de trabalho dos psi-

cólogos, sem afetar os vencimentos desses profissionais concursados, elaborando e reme-

tendo Projeto de Lei ao Legislativo a respeito; 9.202, indicando ao Prefeito Municipal  a 

realização de  serviços de conservação na depressão, também conhecida como “lombada 



invertida” existente no final da Rua Gonçalo Silvério da Rosa, travessa da Rua Pedro 

Gregório, no Jardim Vitória; e nº 9.203, do Vereador Valdir Antonio Arenghi, sugerin-

do ao Chefe do Executivo verificar a possibilidade da implementação de uma linha de 

ônibus partindo de Campo Limpo Paulista com destino à cidade de  Campinas e vice-

versa. Em seguida, o Senhor Presidente proclama seu despacho favorável às  Indicações 

lidas, encaminhando-as ao Chefe do Executivo. Prosseguindo, o senhor Presidente solici-

ta à Assessoria Legislativa a leitura, para conhecimento do Plenário, das proposituras 

protocoladas na Casa que seguem: a) Projeto de Lei nº 2.852, do Executivo, que dispõe 

sobre abertura de Crédito Adicional Especial e outras providências; b) Projeto de Lei nº 

2.853, do Executivo, que estima a receita e fixa a despesa para o exercício financeiro de 

2020; c) Projeto de Lei Complementar nº 676, do Executivo, autoriza o Poder  Executivo 

a compensar créditos tributários, inscritos ou não em dívida ativa, mediante a concessão 

de bolsas de estudos em cursos presenciais de graduação a munícipes que não possuam 

condições financeiras; d) Projeto de Lei Complementar nº 677, do Executivo,  altera  o 

Art. 154 – A do Estatuto dos Funcionários Públicos Municipais, estabelecendo 1 de abril 

como data-base dos servidores públicos municipais; e) Projeto de Lei Complementar nº 

678, da Mesa, que dispõe sobre a reclassificação de pessoal administrativo da Secretaria 

da Câmara e dá outras providências; f) Moção nº 1.978, do Vereador Denis Roberto 

Braghetti, que aplaude o Lugano Futebol Clube, grande campeão da 2ª divisão do Cam-

peonato Amador de Campo Limpo Paulista de 2019, pela vitória na final e pelo empe-

nho, bem como parabeniza o 1º, 2º, 3º e 4º colocados pelo ótimo desempenho que pro-

porcionou o acesso à 1ª divisão do Campeonato; g) Moção nº 1.979, da Vereadora Dulce 

do Prado Amato, apela ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal por providencias 

junto à empresa Rápido Luxo Campinas a fim de disponibilizar uma nova linha de ôni-

bus via Estrada de Ivoturucaia com destino às regiões de Caxambu e Colônia, localiza-

das em Jundiaí; h) Moção nº 1.980, do Vereador Paulo Pereira dos Santos, aplaude o 

atleta Geilson dos Santos da Conceição pelo primeiro lugar na 3ª edição da Maratona 

Internacional de Salvador/Bahia  por obter um excelente tempo de prova na competição, 

bem como pela demonstração de empenho, garra e dedicação durante os treinamentos; 

i) Moção nº 1.981, da Vereadora Cristiane Friolim Damasceno, apela ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal por providências junto à Secretaria Municipal de Educação 

para que essa reveja a atual lotação (número de alunos) em sala de aula, bem como res-

peite as metas e estratégias propostas pelos PNE e PME; j) Moção nº 1.982, da Vereado-

ra Ana Paula Casamassa de Lima, apela ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal 

por providências no sentido de determinar a equiparação salarial dos cargos de Fiscal 

de Obras I e Técnico em Edificações I, posto que ambas as funções se assemelham em 

atuação e requisitos para ocupação do cargo, entretanto apresentam vencimentos muito 

discrepantes.Com a palavra a Vereadora Ana Paula Casamassa de Lima requer a dis-

pensa da leitura do inteiro teor das proposituras protocoladas: Projetos de Lei números 

2.852 e 2.853, Projetos de Lei Complementar números 676, 677 e 678 e Moções números 

1.978, 1.979, 1.980, 1.981 e 1.982,   uma vez que foram distribuídas cópias, estando os 

senhores Vereadores cientes do seu conteúdo, lendo-se somente as  respectivas Mensa-

gens ou Justificativas dos Projetos e Ementas das Moções.  Prosseguindo, o senhor Pre-

sidente coloca em discussão o requerimento verbal apresentado pela Vereadora Ana 

Paula Casamassa de Lima, sem debates. Submetido em votação, é aprovado por unani-

midade. Em seguida, o senhor Presidente solicita ao Assessor Legislativo a leitura das 

Mensagens e ou/Justificativas dos Projetos de Lei números 2.852 e 2.853,  dos Projetos 

de Lei Complementar números 676, 677 e 678 e das Ementas das Moções números 1.978, 

1.979, 1.980, 1.981 e 1.982. Finalizada a leitura, o senhor Presidente coloca o Projeto de 

Lei nº 2.852 e os Projetos de Lei Complementar números 676, 677 e 678 à disposição das 

Comissões Permanentes para elaboração de pareceres, iniciando-se pela Comissão de 

Justiça e Redação. Anuncia que o Projeto de Lei nº 2.853 que dispõe sobre o Orçamento 



para 2020 tem um trâmite especial, por isso será submetido à uma audiência pública a 

ser designada, para depois seguir para as Comissões. Declara que as  Moções números 

1.978 a 1.982 ficam transferidas para a Ordem do Dia desta Sessão, para discussão e 

votação únicas, por urgência determinada pelo número regimental de subscrições. Pros-

seguindo, o Senhor Presidente passa para a Fase de Assuntos Gerais e pede aos Senhores 

Vereadores interessados em fazer o uso da palavra a se inscreverem junto ao 2º Secretá-

rio. Com a palavra a Vereadora Cristiane Friolim Damasceno agradece a presença de 

todos e transmite um recado para o Secretário Municipal de Saúde, Dr. Batista, com o 

qual não conseguiu contato, não deixar de atender os pedidos dos munícipes, uns dos 

quais se refere a abertura em dias diferentes da agenda dos médicos com especialidades  

da UBS Central, para evitar as filas enormes, cujos pacientes permanecem sob a intem-

périe para conseguir agendar a consulta. Solicita também ao Secretário Municipal da 

Saúde para reciclar os funcionários da saúde, notadamente aqueles que atendem o pú-

blico no Hospital da cidade, trazendo-lhes equilíbrio para melhor atender os pacientes, 

que merecem respeito. Exemplifica  dois casos de gestantes, fazendo comparação entre 

os médicos envolvidos, um deles prestando ótimo atendimento a uma  gestante, enquanto 

o outro dispensou a paciente do Hospital local, a qual, em seguida, procurou outro Hos-

pital na cidade vizinha e veio a dar à luz no local. Reforça seu recado ao Secretário Mu-

nicipal de Saúde, pedindo-lhe para dar atenção aos seus reclamos e fazer devolutiva so-

bre os assuntos.Com a palavra o Vereador Paulo Pereira dos Santos agradece a presen-

ça de todos e parabeniza o atleta Geilson de Campo Limpo Paulista que representou a 

cidade na Maratona Internacional realizada na Bahia, para quem apresentou uma Mo-

ção de Aplausos. Segue, enfatizando a necessidade de reconhecer o esforço do atleta e da 

Prefeitura ajuda-lo, solicitando salva de palmas para o maratonista. Pede para o Secre-

tário Municipal da Saúde, Dr. Batista,  ficar atento com relação à higiene do Hospital 

das Clínicas, já que uma paciente ficou internada por três dias e durante esse período 

não houve limpeza do quarto. Com a palavra o Vereador Marcelo de Araujo agradece a 

presença de todos e aborda sua busca por resposta ao fechamento do Centro Veterinário 

Popular Salva Pets, inclusive com discussão sobre o assunto numa reunião hoje na Casa, 

na qual ficou sabendo que o fechamento ocorreu por parte da Coordenadoria de Proje-

tos e Fiscalização. Diz que protocolou ofício 664/2019 na  Secretaria da Fiscalização, o 

qual, segundo informações da Secretaria, foi encaminhado ao Executivo. Espera esclare-

cimento do Executivo e providências da ONG para regularizar a situação, já que o local 

foi fechado sem tempo hábil para retirar os animais do local, havendo cobranças da po-

pulação sobre o assunto. Comenta também o ofício que apresentou sobre as casas popu-

lares do CDHU, aguardando resposta. Com a palavra a Vereadora Ana Paula Casamas-

sa de Lima saúda e agradece a presença de todos. Comenta que está sendo veiculado nas 

redes sociais que essa Vereadora é que fechou a ONG Salva Pets, porém não tem poder e 

nem autonomia para isso, embora gostaria que tivesse, já que sua gata recebeu atendi-

mento veterinário no local e prescrição medicamentosa, vindo a falecer após a medica-

ção. Diz que fez reclamações a respeito aos órgãos de controle, que é preciso cuidado 

porque se trata de questão de saúde pública. Deixa seu repúdio a ONG Salva Pets e a 

sua Presidente, senhora Denilse Nicola.Com a palavra o Vereador Denis Roberto Bra-

ghetti cumprimenta a todos e aborda  também  o mesmo assunto do fechamento da 

ONG Salva Pets, que já se alastrou na cidade, que deve ser tratado com responsabilida-

de. Diz do seu respeito para com o caso que envolveu a Vereadora Ana Paula Casamassa 

de Lima e outros. Frisa que não conhecia o caso e  que tomou conhecimento do  fecha-

mento da ONG na data de ontem após um telefonema da Diretora do local que solicitou 

orientação técnica para reabri-lo. Comenta, que dentro do aspecto técnico,  a situação 

foi gerada provavelmente pela falta de fiscalização da Prefeitura verificada, inclusive,  

em outros setores. Observa que o fechamento da ONG foi uma medida drástica, já que, 

perante um erro de um profissional e em casos isolados, toda a população ficou  prejudi-



cada com a falta desse serviço e, porventura,  de outros que enfrentem o mesmo proble-

ma. Defende a reabertura da Organização se corrigidas todas as irregularidades, já que 

o bom funcionamento do serviço e do estabelecimento deve ser regra respeitada para 

todos os setores. Sem mais Vereadores inscritos para o uso da palavra, o Senhor Presi-

dente prossegue com os trabalhos, sem intervalo, determinando nova chamada respon-

dida pelos mesmos Vereadores ao início nominados, com quórum legal para deliberação, 

já em fase de Ordem do Dia. Atendendo solicitação do Presidente, a primeira Secretária 

efetua a leitura da Ordem do Dia da Sessão de que se trata, composta pelos seguintes: 

a)Projeto de Resolução º 402, da Mesa da Câmara, altera os artigos 83 e 85 do Regimen-

to Interno do Legislativo que dispõe sobre a licença e substituição de Vereadores, para 

segunda discussão e votação; e b) Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 32, da Mesa da 

Câmara, altera o § 1º  do artigo 20 da Lei Orgânica Municipal, que dispõe sobre a con-

vocação de suplente de Vereador da Câmara Municipal, para segunda discussão e vota-

ção. Em seguida, o senhor Presidente anuncia que além da matéria constante na Ordem 

do Dia original, estão incluídas as Moções números 1.978 a 1.982, transferidas do Expe-

diente por número regimental de subscrições. A seguir, o senhor  Presidente  anuncia a 

apreciação em segundo turno  do Projeto de Resolução nº 402, passando para sua se-

gunda discussão, sem debates. Em segunda votação, é o Projeto de Resolução nº 402 

aprovado por unanimidade. A seguir, o senhor Presidente anuncia a apreciação em se-

gundo turno  do   Projeto de Emenda à Lei Orgânica  nº 32. Segue com a  segunda dis-

cussão  do Projeto de Emenda à Lei Orgânica  nº 32, sem debates. Em segunda votação, 

é o Projeto de Emenda à Lei Orgânica  nº 32 aprovado por unanimidade. Em seguida, 

solicita e obtém o uso da palavra a Vereadora Ana Paula Casamassa de Lima  e requer  

a imposição do regime de urgência ao Projeto de Lei Complementar nº 678, com sua 

inclusão na Ordem do Dia desta data para ser deliberado em discussão e votação únicas 

e a votação em bloco das Moções números 1.978 a 1.982. O senhor Presidente coloca em 

discussão o requerimento verbal apresentado pela Vereadora Ana Paula Casamassa de 

Lima, sem debates. Submetido em votação, é aprovado por unanimidade. A seguir, o 

senhor Presidente anuncia a apreciação em urgência do Projeto de Lei Complementar 

nº 678. Solicita a leitura do respectivo parecer escrito da Assessoria Jurídica. Finalizada 

a leitura, o  senhor Presidente passa a colher os pareceres das Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças, Contas e Orçamento, que opinam pela aprovação da matéria, 

servindo o Vereador Jurandi Rodrigues Caçula como terceiro membro “ad-hoc” da se-

gunda Comissão. O senhor Presidente prossegue com a  discussão única do Projeto de 

Lei Complementar nº 678, sem debates. A seguir, submete o Projeto de Lei Complemen-

tar nº 678   em votação única, que resulta aprovado por unanimidade. A seguir, o senhor 

Presidente coloca em apreciação o bloco das Moções números 1.978 a 1.982  e solicita o 

respectivo parecer verbal da Comissão de Justiça e Redação, que é favorável. Em dis-

cussão, não há manifestações dos senhores Vereadores. Em votação, o bloco das Moções 

números 1.978 a 1.982 é aprovado por unanimidade. A seguir, o Senhor Presidente 

anuncia a Fase de Explicação Pessoal, cujos Vereadores interessados em se manifestar 

deverão inscrever-se junto ao 2º Secretário da Mesa. Com a palavra a Vereadora Cristi-

ane Friolim Damasceno elogia o trabalho do Secretário Municipal de Educação, senhor 

Wilson, atendendo com atenção e eficácia a demanda da educação, diante do  que, faz 

um apelo para que seja observada a meta, que cita,  do Plano Municipal de Educação no 

que diz respeito ao número de alunos em salas de aulas, eis que com o anúncio do fe-

chamento de salas de aulas com 18 e 20 alunos, essas crianças serão remanejadas e, em 

consequência, superlotarão as classes remanescentes, comprometendo o ensino e a 

aprendizagem. Estende-se sobre os problemas de ensino que já existem com salas de au-

las com 18 e 20 alunos, os quais se acentuariam se aumentasse o número de alunos por 

salas de aulas, rogando para o Secretário atender o clamor dos professores sobre o as-

sunto, evitando a superlotação das salas de aulas e seus decorrentes problemas. Sem 



mais Vereadores inscritos para falar, o senhor Presidente cumprimenta e nada mais ha-

vendo a tratar, o senhor Presiente declara encerrada a Sessão,  de cujos  trabalhos  vai 

lavrada a presente Ata,  que aprovada na  Sessão Ordinária de 15  de outubro  de  2019, 

vai assinada pelos integrantes da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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